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Јакнење на ромската младина преку филм и граѓанско
учество

Скопје, Северна Македонија, мај 2025

И покрај растечкото внимание кон вклучувањето на Ромите, младите Роми
низ Европа остануваат значително недоволно застапени во граѓанскиот и
политичкиот живот. Како одговор на тоа, шест европски организации ги
здружија силите преку проектот финансиран од Еразмус+ „Ашун Ме“ за да
ги срушат овие бариери користејќи ја трансформативната моќ на уметноста
и застапувањето. Лансиран во октомври 2024 година, „Ашун Ме“ (што
значи „Слушај ме на ромски“) им овозможува на младите Роми да ги
раскажат своите приказни, да ги искажат своите потреби и да влијаат врз
политиките преку снимање документарни филмови. Координиран од
непрофитната организација „Асоцијација Централ Пентру Легислатие“
(Романија) и реализиран во партнерство со „Симплексис“ (Грција), „Ла
Ксикса Театр“ (Шпанија), „Институт за Роми и Миндерхајтен“ (Германија),
„Центар за Роми и Миндерхајтен“ (Германија), „Центар за Роми и
Миндерхајтен“ (Северна Македонија) и „ЈАНУС Образовен ЦЛГ“ (Ирска),
проектот е креативен одговор на политичката исклученост и социјалната
маргинализација.

Застапување преку уметност
Во текот на 24 месеци, проектот „Ашун Ме“ ќе ги поддржи младите Роми и
младинските работници за:

Развивање на заедничка методологија за ангажирање со креаторите на
политики
Одржување на 12 национални работилници за соработка низ цела
Европа
Создавање на програма за обука за комбинирано учење за
застапување, креирање политики и дигитално раскажување приказни
Копродукција на уметнички комплет алатки за развој на кратки
документарни филмови
Организирање на дигитални тркалезни маси со локални и национални
креатори на политики
Поднесување на 18 предлози за политики до Националните стратегии
за интеграција на Ромите (NRIS)
Објавување на брошура со краток преглед на политиките во која се
наведени клучните наоди и препораки
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Европско партнерство со локално влијание

„Ашун Ме“ ги поврзува гласовите на граѓаните со политичките
арени. Неговиот пристап се темели на неформално образование,
партиципативни уметности и истражување базирано на
заедницата, осигурувајќи дека секоја акција е ко-креирана со и за
ромската младина на која ѝ служи.
Првата пресвртница на проектот, Извештајот за транснационално
мапирање, беше изработен во пролетта 2025 година. Ова
истражување ги идентификува моменталните пречки за учество на
ромската младина, најдобрите практики во ангажманот и потребите
за обука во шесте земји-партнери. Овие наоди директно ќе влијаат
врз претстојните модули за обука и уметничките иницијативи.
Следете нè
Со негување на следната генерација ромски лидери и раскажувачи,
„Ашун Ме“ промовира поинклузивни, репрезентативни и праведни
општества. Бидете во тек со новостите, настаните и можностите на
проектот со посета на: https://asun-me-project.eu

Застапување преку уметност
Овие активности имаат за цел не само да изградат индивидуални
капацитети, туку и да создадат долготрајни структури на инклузија
и граѓанско учество за младите Роми низ цела Европа.
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